
          CÂMARA DOS DEPUTADOS
        COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DE DEFESA NACIONAL

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº                   , DE 2023
(Da Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional)

Requer, nos termos constitucionais e regimentais,
o  encaminhamento,  por  meio  da Mesa Diretora
desta Casa, de pedido de informações ao Ministro
de Estado das Relações Exteriores, Embaixador
Mauro Vieira,  acerca dos brasileiros presos nos
Estados  Unidos  como  indocumentados  ou
ilegalmente.

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, com base no § 2º do art. 50 da Constituição

Federal, combinado com os arts. 115, I, e 116 do Regimento Interno da Câmara dos

Deputados  que,  ouvida  a  Mesa,  seja  encaminhado  pedido  de  informações  ao

Ministro  de  Estado  das  Relações  Exteriores,  Embaixador  Mauro  Vieira,  sobre  o

número de brasileiros presos nos Estados Unidos como indocumentados, ou como

imigrantes ilegais, e outras informações.

J U S T I F I C A Ç Ã O

O Colegiado da Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional

(CREDN), na Reunião Deliberativa Extraordinária realizada em 9 de agosto de 2023,

aprovou o  Requerimento nº 57/2023-CREDN,  de iniciativa do Deputado Marcelo

Crivella  (REPUBLICANOS/RJ),  subscrito  pelos  Deputados  Alfredo  Gaspar

(UNIÃO/AL) e General Girão (PL/RN), por meio do qual solicita ao Ministro de Estado

das  Relações  Exteriores,  Embaixador  Mauro  Vieira,  as  informações  abaixo

discriminadas, de forma a possibilitar uma melhor compreensão dos fatos noticiados.

1. Em quais prisões se encontram os brasileiros indocumentados, bem

como os imigrantes ilegais?
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2. Qual o número de crianças e adolescentes presos na situação acima

descrita?

3. Qual  o  serviço  prestado  pelos  consulados  brasileiros  para  essas

pessoas?

4. Qual o tempo de detenção até a deportação?

5. Sobre as condições de retorno desses brasileiros: É realizado em

voos comerciais ou fretados? Esses presos voltam algemados nos

pés e mãos durante o voo de retorno? Para qual aeroporto no Brasil

são direcionados?

6. Após o retorno desses presos, há algum tipo de apoio na chegada

ao solo brasileiro? Existe alguma fiscalização ou controle para que

não tentem novamente a imigração ilegal?

7. Existem  dados  que  comprovem  que  o  caminho  predominante

utilizado para a imigração ilegal é o México?

8. Após a exigência de visto de turista para brasileiros irem ao México,

foi constatada diminuição no fluxo de imigração ilegal de brasileiros

para os Estados Unidos?

O  número  de  brasileiros  e  latino-americanos  que  tentam atravessar  a

fronteira  do  México  ilegalmente  rumo  aos  Estados  Unidos  tem  crescido

exponencialmente ao longo dos últimos anos.

Os brasileiros que estão no exterior têm o direito de serem protegidos e

assistidos pelo governo brasileiro, que tem o dever de prestar-lhes apoio consular

em caso de prisão ou detenção. O Ministério das Relações Exteriores é responsável

por  garantir  que  esses  direitos  sejam respeitados  e  que  os  cidadãos  brasileiros

recebam o apoio adequado.

Além disso, saber como esses brasileiros estão sendo tratados enquanto

estão presos nos Estados Unidos é  fundamental  para  garantir  que seus direitos

humanos sejam respeitados. Infelizmente, como é visto nos meios de comunicação,

há  relatos  de  tratamentos  desumanos  e  abusos  contra  imigrantes  ilegais  nos

Estados  Unidos,  e  é  importante  que  o  governo  brasileiro  esteja  ciente  dessas

práticas e atue para proteger seus cidadãos.

Por  conseguinte,  conhecer  as  condições  em  que  esses  brasileiros

retornam ao  Brasil  é  crucial  para  garantir  que  eles  recebam o  apoio  adequado

quando  voltarem  para  casa.  Muitos  retornam  em  condições  precárias  e  com

problemas de saúde e emocionais, o que requer atenção e cuidados especiais. *C
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Ante o exposto, cientes do papel fiscalizador desta Comissão, encaminha-

se o presente pedido de informações ao Chanceler Mauro Vieira, para que sejam

respondidos os questionamentos supra listados, de modo que se possa ter a exata

compreensão do caso em relevo.

Plenário da Comissão, 9 de agosto de 2023.

(assinado eletronicamente)
Deputado Paulo Alexandre Barbosa

Presidente
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